

李克强在广西考察时强调

解放思想 推进改革开放 培育壮大市场主体 扎实改善民生

新华社南宁9月18日电 (记者邹伟) 9月16日至18日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在广西壮族自治区党委书记鹿心社和自治区主席蓝天立陪同下,在玉林、南宁考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新发展理念,构建新发展格局,大力推进改革开放,保持经济运行在合理区间,增进民生福祉,推动高质量发展。

李克强到玉柴集团考察,得知企业从国家税费减免中获益很大,他说,减税降费就是要让企业轻装前行,企业发展好了,可为国家作更大贡献。李克强与玉柴配套的小企业负责人交谈,询问有什么困难。他说,小企业铺天盖地为企业顶天立地提供必要支撑,小企业和个体工商户吸纳大量就业,背后关系到亿万家庭生计和子女教育。你们反映的大宗商品价格上涨多等问题,国家会继续多措并举,更加注重用市场化办法稳定价格。针对国内外经济形势变化,宏观政策要围绕市场主体需求精准实施,稳定合理预期,保

持经济平稳运行。在陆川县东石村,李克强走进甘蔗田与蔗农交谈。他说,蔗糖是食品等产业重要原料,全国每三勺糖就有两勺来自广西,你们辛苦劳动为千家万户送去了甜。国家将在甘蔗良种培育、增强糖业抗风险能力上加大支持。李克强与村民围坐拉家常。有大学毕业生说,在附近创业办企业带动了300人就业,李克强称赞这让群众就近打工挣钱,又照顾老人孩子。针对乡亲们期盼,李克强说,现在生活好起来,有很多新需求,要问政于民,尽力而为、量力而行,把群众盼望的事情办好。李克强听取广西对接RCEP工作汇报,考察外资控股的中新南宁国际物流园。他说,中国将进一步扩大开放,继续成为吸引外资的沃土,与世界经济深度融合,形成更稳定的产业链供应链。广西区位优势明显,要抓住机遇,用好RCEP规则,推动产业迈向中高端,深化与RCEP成员特别是东南亚国家的合作,打造高水平开放示范平台。李克强听取民营企业瑞声科技几十年发展介

新华社沈阳9月18日电 九一八事变发生90周年之际,勿忘九一八撞钟鸣警仪式18日上午在辽宁省沈阳市九一八历史博物馆残历碑广场举行。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席仪式并讲话。九一八历史博物馆残历碑广场庄严肃穆,巨大的台历形石碑上,时间定格在1931年9月18日,广场南侧的“警世钟”巍然高悬,警示人们铭记历史、勿忘国耻。上午9时许,仪式开始。全场高唱国歌。随后,赵乐际发表讲话。他指出,90年前的今天,日本关东军蓄意制造九一八事变,激起中国人民的顽强反抗,成为中国人民抗日战争的起点,揭开世界反法西斯战争的序幕。在中国共产党领导和推动下,中国人民经过14年艰苦卓绝的浴血奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,实现了中华民族从深重危机走向伟大复兴的历史转折。

赵乐际强调,举行撞钟鸣警仪式,就是要铭记悲壮历史、缅怀革命先烈、弘扬抗战精神、开创美好未来。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确历史观,准确把握抗日战争的重大意义、历史进程、主流本质,汲取继续前进的智慧和力量。要牢记中国共产党是中华民族的中流砥柱,坚定不移坚持中国共产党的坚强领导,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;牢记落后就要挨打、发展才能自强,坚定不移走中国特色社会主义道路,朝着全面建成社会主义现代化强国的宏伟目标不断前进;牢记中华民族万众一心就能战胜一切艰难险阻,坚定不移加强中华儿女大团结,集聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量;牢记和平是需要争取的、也是需要珍爱的,坚定不移走和平发展道路,同一切爱好和平的国家和人民一道推动构建人类命运共同体。赵乐际强调,迈进新征程、奋进新时代,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗战精神,自信自强、守正创新,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

9时18分,赵乐际等领导和群众代表神情凝重地推动钟槌击响“警世钟”。14响钟声,寓意着中国人民14年艰苦卓绝的抗战历程。沈阳全城拉响防空警报。同一时间,辽宁省其余13个城市也拉响防空警报3分钟,火车、轮船、汽车鸣笛。赵乐际等领导和各界群众代表一道参观了九一八历史博物馆。孙春兰、黄坤明、陈竺、郑建邦和苗华出席仪式。在辽参加过抗日战争的老战士老同志代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和辽宁省、吉林省、黑龙江省负责同志,各界群众代表等约300人参加仪式。

勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳举行 赵乐际出席并讲话

韩正会见林郑月娥

新华社深圳9月18日电 9月18日下午,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在广东深圳会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥。韩正充分肯定香港特区政府依法施政,在疫情防控、恢复经济、纾解民困等方面取得的工作成绩,希望特区政府贯彻“爱国者治港”原则,依法组织好接下来的三场重大选举。韩正说,中

央政府坚定支持香港巩固国际金融中心地位,打造国际创科中心。希望特区政府团结带领香港社会各界,继续做好疫情防控工作,谋划长远发展,增进民生福祉,巩固稳中向好的局面。前海深港现代服务业合作区扩区赋能,是国家的重大决策,将形成改革开放的又一个新高地。希望特区政府抓住粤港澳大湾区建设的机遇,发挥香港

独特优势,用好中央支持政策,不断深化香港与内地的互利合作。林郑月娥表示,感谢中央对香港的关心和支持,将认真组织好选举工作,积极参与粤港澳大湾区建设和前海开发,推动香港在融入国家发展大局中实现更好发展。夏宝龙参加会见。

首届中国(武汉)文化旅游博览会将于11月举行

本报9月18日电 (记者何欣禹) 18日下午,记者从国务院新闻办举行的发布会上获悉,首届中国(武汉)文化旅游博览会将于11月5日至7日在湖北武汉举行。此次博览会由中共中央宣传部、文化和旅游部、湖北省人民政府主办,湖北省委宣传部、武汉市人民政府、湖北省文化和旅游厅承办。中央宣传部副秘书长郭义强在发布会上表示,举办首届中国(武汉)文化旅游博览会,是推动中部地区高质量发展的重要举措,是满足人民群众新时代美好生活需要的重要抓手,也是推动文化交流合作的重要平台。据悉,文旅博览会期间,将举办“湖北·武汉之夜”专场推介会、开幕式、2021中国文化和旅游高峰论坛、重点文旅项目招商签约大会4项主体活动,以及全国重点骨干旅行社“引客入鄂”踩线活动、中国文化和旅游投融资大会、武汉文化旅游嘉年华系列活动、武汉“两江四岸”主题灯光秀、全球旅行商大会、全球房车营地自驾游大会、湘鄂赣旅游消费大联动、百场文旅产品直播售卖活动、艺术品拍卖活动等9项配套活动。展会现场由1个综合馆、8大展区、1个中央大舞台、1个文旅市集和若干场文旅产品交易会构成,总展览面积6万平方米。“希望通过搭建这样一个国家级的平台,一方面帮助湖北文化产业和旅游业提振形象、打造品牌,助推湖北疫后重振;另一方面,集中展示文化和旅游发展最新成果,进一步推动市场、提振市场,为文化和旅游行业复苏和高质量发展凝聚信心和力量。”文化和旅游部党组成员王晓峰表示。

中秋小长假首日 全国铁路预计发送旅客1050万人次

本报北京9月19日电 (记者严冰) 9月19日,中秋小长假第一天。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,19日,全国铁路预计发送旅客1050万人次。18日,全国铁路发送旅客860.7万人次,开行列车10132列,运输整体平稳有序。



为加快中欧班列通关效率,广西友谊关出入境边防检查站不断强化通关保障,出台“诚信查验、铅封全查、关检联查、提前迎候、网上申报、绿色通道”等6项措施,最大限度满足开行需求。本报记者 赵树宴摄

新一批中国新冠疫苗运抵科特迪瓦



近日,中国国药集团通过“新冠疫苗实施计划”供应科特迪瓦的81.6万剂新冠疫苗运抵阿比让。图为工作人员在科特迪瓦阿比让国际机场转运中国国药集团供应的新冠疫苗。伊万·宋摄(新华社发)

中国捐赠新冠疫苗运抵布基纳法索

据新华社洛美9月19日电 (记者田耘) 瓦加杜古消息:中国捐赠的新冠疫苗18日晚运抵布基纳法索首都瓦加杜古国际机场。中国驻布基纳法索大使李健、布外交往来代表官员和世界卫生组织代表等出席交接仪式。世卫组织驻布代表阿利马塔·迪亚拉·纳马说,中国捐赠的疫苗已通过世卫组织紧急使用认证,其安全性、有效性得到各方认可,为布民众接种新冠疫苗提供了新的选择。她呼吁布民众对疫情继续保持高度警惕,积极接种疫苗。

兜牢民生底线、创新基层治理、拓展提升基本社会服务…… 民政工作这样为全面小康兜底夯基

本报北京9月17日电 (记者陈劲松、刘乐艺) 在9月17日的国新办发布会上,民政部副部长李纪恒等负责人对做好民政在全面小康中的兜底夯基工作有关情况进行了介绍,并回答记者提问。“在全面建成小康社会的历史进程中,民政工作承担着社会建设的兜底性、基础性任务。”李纪恒介绍,党的十八大以来,各级民政部门努力使全面小康成色更足、质量更高,主要取得三方面的历史性成就——兜牢民生底线,帮助广大特殊困难群众同步进入全面小康。2017年底实现全国所有县(市、区、旗)农村低保标准达到或动态超过国家扶贫标准,2020年底将1936万贫困人口纳入低保或特困供养,实现兜底保障脱贫,截至2020年底将4425.9万人纳入城乡低保。创新基层治理,推动人民群众共建共治共享。完善党组织领导的基层群众自治制度,绝大多数党组织书记当选村(居)委会主任,干部队伍结构明显优化;城市和农村社区综合服务设施覆盖率分别达到100%、65.7%,总数达到51.1万个;信息化手段广泛应用,养老托幼等多种服务载体不断涌现;社区公共事务服务、便民利民商业服务更加便捷,社区居民的幸福指数持续提升。拓展提升基本社会服务,不断满足人民美好生活期待。在提供婚姻管理服务方面,推进服务型婚姻登记机关建设,开展婚姻登记“跨省通办”试点,加强婚姻家庭辅导服务;惠民殡葬政策覆盖全部困难群体,引导越来越多的家庭选择节地生态安葬;在区划地名管理方面,完成第二次全国地名普查,采集地名1300多万条,建成中国·国家地名信息库。在发布会上,民政部副部长高晓兵介绍称,近5年中央投入50亿元支持居家社区养老试点,截至2020年底,全国已有29.1万个居家社区养老机构,嵌入式养老机构因此应运而生,服务在老年人身边。作为中国特色社会主义事业的重要组成部分,党的十八大以来,慈善事业在扶贫济困、扶老救孤、助残优抚等方面也发挥了积极作用。“去年疫情防控过程中,广大慈善组织、爱心企业、爱心人士累计捐赠的资金达到396.27亿元,物资达到10.97亿份,为全国抗击疫情发挥了十分重要的作用。”民政部副部长王爱文说。“我国社会组织广泛分布于经济生活的方方面面,是脱贫攻坚的重要力量。”民政部副部长詹成付指出,据不完全统计,在“十三五”期间全国有9万多个社会组织直接开展了扶贫济困项目,投入资金达到1245亿人民币,受益对象超过1亿人次。“全面建成小康社会,昭示着我们国家比历史上任何时候都有条件实现人民对美好生活的向往。”李纪恒说,“民政工作将在党中央坚强领导下,始终坚持以人民为中心的发展思想,以人民群众的需求为导向,以实现全体人民共同富裕为目标,持续彰显中国特色社会主义制度的优越性。”

首届“一带一路”·长城国际民间文化艺术节落幕

本报电(孟琳达) 9月17日晚,作为2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的专题活动之一,“多彩的永恒——丝绸之路爱乐乐团交响音乐会”在河北廊坊丝绸之路国际文化交流中心顺利落幕,标志着首届艺术节取得圆满成功。本届艺术节以“文化艺术交融共建‘一带一路’”为主题,聚焦国际民间文化艺术,深入挖掘丝绸之路与万里长城共

同承载的文化价值和和平、包容、合作精神。9月15日至17日,艺术节举办了开幕式、演出、展览、嘉年华等文化艺术活动,生动诠释了和而不同、美美与共的丝路文化。“一带一路”参与国家和地区拥有丰富的民间文化资源。本次艺术节推出“百年百艺——国际民间文化艺术展”,遴选中国、俄罗斯、匈牙利、斯洛伐克、委内瑞拉、哥伦比亚

等国家的74个非遗项目、800余件作品,以非遗为载体展现丝路文化、讲述丝路故事。本届艺术节闭幕后,“百年百艺——国际民间文化艺术展”等展览仍将持续举行,“你好,艺术!”生活节活动预计将在今年国庆期间开展。艺术节还采取线上展演形式,在人民网专区推出“云上艺术节”。内容包括戏剧之约、舞动丝路、丝路之音3个板块的20多项艺术精品,如歌剧《费加罗的婚礼》《茶花女》,舞剧《天鹅湖》《罗密欧与朱丽叶》等。



乐享丰收

2021年中国农民丰收节湖南主会场道县分会场所近日在永州市道县梅花镇贵头村举行,丰收节以“感恩恩,庆丰收”为主题,通过歌舞表演、乡村美食品鉴、农民体育竞赛、乡村摄影展览等活动,让农民乐享丰收的喜悦。图为农民在参加挑箩筐比赛。黄春涛摄(人民视觉)